Witness Matters: Tell

Q1 Homilies encourage parishioners to witness to their faith in word and deed.
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Q2 Homilists incorporate personal witness stories into their preaching.
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Q3 Laypeople share their personal faith experiences at parish-sponsored events (liturgies,
retreats, and missions).
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Q4 Parishioners receive guidance on developing their personal faith stories to share with
others.
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Q5 Parents are equipped in their role as teachers of the Catholic faith to their children.
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Q6 Parish clergy and staff seek out inactive and alienated members.
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Q7 Our parish trains people to reach out to and invite others to be a part of the parish
community.
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Q8 Our parish regularly sponsors programs specifically designed to evangelize—such as
retreats, missions, Christian concerts.
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Q9 Our parish is a leader in interdenominational and interfaith activities.
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Q10 Our parish highlights members’ stories of faith via web, email, and print.
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Q11 Our parish engages the broader secular community through print and social media.

Answered: 81 Skipped: 2

5- Strongly Agree
2.47% (2)

4- Agree /\

17.28% (14)

1- Strongly
Disagree

16.05% (13)

2- Disagree
27.16% (22)

3- Neither /
Disagree or Agree

37.04% (30)

ing Your Faith Story

Q12 All parish meetings begin with prayer and faith sharing.

Answered: 80  Skipped: 3

2- Disagree

5- Strongly Agree
Eyhe 10.00% (8)

12.50% (10)

T 3- Neither
Disagree or Agree

35.00% (28)
4- Agree /
42.50% (34)

Q14 What is your age range?
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Q18 What language do you prefer to use when you worship?
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Q20 In which of the following have you participated? (Check all that apply)
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Q21 Which of the following describes your role in your parish? (Check all that apply)
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Q22 How long have you belonged to your parish?
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Q23 How often do you attend Mass?
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Welcome Matters: Points of Hospitality

Q1 Signs inside and outside the church are visible and informative.
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Q2 Our parish facilities are clean and well maintained.
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Q3 The facility has accessible parking, entrances, and bathrooms for people with disabilities.
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Q4 Greeters/ushers are visible and welcoming.
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Q5 Parishioners introduce themselves and warmly welcome others into their seats at Mass.
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Q6 Our parish provides opportunities throughout the year for people to explore becoming
Catholic.
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Q7 There are well-publicized and convenient ways to join the parish.
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Q8 Our parish staff welcomes parishioners and visitors as honored guests at every point of
contact.
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Q9 Members of the parish staff exceed expectations when responding to parishioners’ requests.
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Q10 Our parish reaches out and invites people to join the parish who may feel excluded from
parish life (by marital status, race, ethnicity, age, gender, sexual orientation).
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Q11 Our parish makes an intentional effort to welcome visitors at special liturgies (Christmas,
Ash Wednesday, Palm Sunday, Easter) and sacramental celebrations (baptisms, funerals,
weddings, confirmations).
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Q12 Our parish website is informative and easy to navigate.
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Q14 What is your age range?
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Q16 What is your marital status?
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Q18 What language do you prefer to use when you worship?
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Q21 Which of the following describes your role in your parish? (Check all that apply)
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Q22 How long have you belonged to your parish?
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N\ Sunday Matters: The Most Evangelizing Day of the Week

Q1 Greeters/ushers help worshipers find appropriate seating.
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Q2 From the sanctuary, the priest celebrant extends a warm welcome to the gathered
community.
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Q3 The physical environment (temperature and lighting) at Mass is comfortable.
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Q4 The choice and quality of the music helps me to engage in the worship.

Answered: 162  Skipped: 9

5- Strongly Agree
7.41% (12)

1- Strongly
Disagree

4- Agree
20.99% (34) N 24.69% (40)

3- Neither / \ 2- Disagree

Disagree or Agree
29.01% (47)

17.90% (29)

Q5 The music is easy to sing.
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Q6 The audio system provides clear and audible sound throughout the church.
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Q7 Homilies are connected to the liturgy, the scripture readings, and the real-life experiences of

the community.

Answered: 157  Skipped: 14

5- Strongly Agree Disagree

/ 1- Strongly

12.10% (19)
2.55% {4)
2- Disagree
19.11% (30)
S~ 3- Neither
Disagree or Agree

4- Agree /
46.50% (73) 19.75% (31)

Q8 The congregation fully and actively participates in the prayers and songs, supported by
appropriate worship aids.
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Q9 Lectors proclaim the Scriptures clearly and meaningfully.
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Q10 The liturgical ministers (lectors, extraordinary ministers of holy Communion, altar servers,
etc.) represent the age and ethnic diversity of the parish.
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Q11 The celebration of the weekend Masses (particularly the homily and music) reflects the
diversity of the parish community (language, culture, demographics).
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Q12 Masses are scheduled according to the needs of the people.
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Q14 What is your age range?
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Q15 What is your gender?
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Answered: 143 Skipped: 28
Single 10.49%

Married 65.03%

Separated

Divorced and

N 5.59%
single

Divorced and
remarried

Widowed 2.10%

Prefer not to o,
answer - 16.78 *

0%  10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q17 What is your ethnicity? (Check all that apply)
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Q18 What language do you prefer to use when you worship?
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Q19 What language would you prefer to speak in a small group?
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Q21 Which of the following describes your role in your parish? (Check all that apply)
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Q22 How long have you belonged to your parish?
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Mission Matters: Reaching Out to the Margins

Q1 Our Clergy, pariSh Staﬁ, and m|n|Stry leaders communicate the importance of the pariSh Q12 Our parish collaborates with other churches to care for peop'e in need.

being in constant missionary outreach.
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Q2 Our parish provides formation for parishioners of all ages to grow in understanding of
Church teaching on charity and social justice.
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Q3 Our parish has an intentional process for identifying the needs of people who live in the
surrounding area.
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Q4 Our parish has an intentional process for discerning how to respond to identified needs.
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Q5 Our parish builds a culture of life by promoting the dignity of human life from conception to

natural death.
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Q6 Our parish fosters global solidarity through education and outreach to our brothers and
sisters across the world.

Answered: 47 Skipped: O

5- Strongly Agree

1- Strongl!
4.26% (2) vad

Disagree

1% (4)

4- Agree
31.91% (15)

2- Disagree
31.91% (15)

3- Neither /
Disagree or Agree

23.40% (11)

Q7 Our parish provides a variety of opportunities to involve parishioners in social justice
advocacy on the local, state, and federal levels (e.g., letter-writing campaigns, diocesan
initiatives).

Answered: 47 Skipped: O

5- Strongly Agree
4.26% (2)

1- Strongly
Disagree

0,
4- Agree  —\ 77% (6)

19.15% (9)

2- Disagree
34.04% (16)

3- Neither /

Disagree or Agree

29.79% (14)

Q8 Parishioners volunteer for projects that address identified needs (e.g., mission trips, food
pantries, homeless outreach).

Answered: 46 Skipped: 1

5- Strongly Agree

8.70% (4) 2- Disagree
17.39% (8)
T~ 3- Neither
Disagree or Agree
4- Agree 23.91% (11)
50.00% (23)

Q9 Our parish serves those who are in local institutions (nursing homes, hospitals, prisons).

Answered: 45  Skipped: 2

1- Strongly
Disagree

4- Agree
22.22% (10)

2- Disagree
26.67% (12)

3- Neither /

Disagree or Agree

42,22% (19)

Q10 Our parish dedicates a share of its financial resources to its mission activities.

Answered: 45  Skipped: 2

5- Strongly Agree
2.22% (1)

1- Strongly
Disagree

% {23

\ 2- Disagree
4.44% (2)
4- Agree
35.56% (16)

\ 3- Neither

Disagree or Agree

53.33% (24)

Q11 Our parish opens its facilities to community groups for meetings (e.g., Alcoholics
Anonymous, Scouts, support groups).

Answered: 45  Skipped: 2

2- Disagree
4.44% (2)

5- Strongly Agree

20.00% (9)
3- Neither

/ Disagree or Agree

20.00% (9)

4- Agree j

55.56% (25)

Answered: 45  Skipped: 2

1- Strongly
Disagree

5- Strongly Agree
6.67% (3)

7% (3)

2- Disagree
15.56% (7)

4- Agree —
37.78% (17)

\ 3- Neither

Disagree or Agree

33.33% (15)

Q14 What is your age range?

Answered: 43 Skipped: 4

Prefer not to
answer

26 -39
16.28% (7)

75+ T1.63% (5)
6.98% (3)

40- 55
9.30% (4)

56-74 /

55.81% (24)

Q15 What is your gender?

Answered: 43 Skipped: 4

Prefer not to
answer \

13.95% (6)

Female
44.19% (19)

Male
41.86% (18)

Q16 What is your marital status?

Answered: 43 Skipped: 4

Single
6.98% (3)

Prefer not to
answer

Widoweil.63% (5)
4.65% (2)

Divorced and single —____
9.30% {(4)

Married
67.44% (29)

Q17 What is your ethnicity? (Check all that apply)

Answered: 43 Skipped: 4

White _ 79.070/0

African-America 2.33%
nor Black

Asian

Hispanic or
Latino

Middle Eastern
or North...

Native
American or...

Hawaiian or
Pacific...

Other

Prefer not to
answer - 18.600/0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q18 What language do you prefer to use when you worship?

Answered: 43 Skipped: 4

answer

Prefer not to\

Portuguese .
2.33% (1) 4.65%

English
93.02% (40)

Q19 What language would you prefer to speak in a small group?
Answered: 43 Skipped: 4
f
Z’;Zvi;““m\

6.98% (3

English
93.02% (40)

Q20 In which of the following have you participated? (Check all that apply)

Answered: 43 Skipped: 4

e B

Cursillol 2.33%
Charfsmatie 13.95%
faith-shasrri':wa.l.l.l #1.8¢%

B.»blesmdy_ 1.86%

ovves [ I
e [

None 18.60%
e ] sos
Other(ple:ase . 6.98%

specify)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q21 Which of the following describes your role in your parish? (Check all that apply)

Answered: 43 Skipped: 4

Registered

parishioner 86.05%

Parish staff

Lector 2.33%

Eucharistic 16.28%
minister )
Catechist . 4.65%
Youth leader
Music minister I 4.65%
Usher/ 0,
Hospitality... 233
Prefer not to
0,
answer - 9.30%
Other {please 9.30%
specify) )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Q22 How long have you belonged to your parish?
Answered: 43 Skipped: 4

Prefer not to Less than 2 years

answer 4.65% (2)
4.65% {2)
2 -10 years
23.26% (10)
TS~ 11-20 years
4,65% (2)
More than 20 years /

62.79% (27)

Q23 How often do you attend Mass?

Answered: 43 Skipped: 4

Prefer not to
answer

Daily

1.63% (5)
Rarely/Never o
465%(2)  23%%

Weekly
81.40% (35)



Belonging Matters: Build

Q1 There are well-publicized, convenient, and personal ways for parishioners to have their
needs met (religious education, spiritual direction, pastoral counseling, reception of
sacraments).

Answered: 75  Skipped: 0

5- Strongly Agree
8.00% (6)

2- Disagree
14.67% (11)

——— 3- Neither
Disagree or Agree

20.00% (15)

4- Agree /

57.33% (43)

Q2 Our parish provides faith-enrichment programs to encourage adult parishioners to develop a

stronger faith and a deeper relationship with Christ (prayer groups, Bible study, days of
recollection, and missions).

Answered: 73 Skipped: 2

2- Disagree

5- Strongly Agree 10.96% (8)

15.07% (11)

3- Neither
Disagree or Agree

26.03% (19)

4- Agree /

47.95% (35)

Q3 Our parish activities are designed to engage all the different household types and age
groups.

Answered: 73 Skipped: 2

1- Strongly
Disagree

5- Strongly Agree
6.85% (5)

2- Disagree
21.92% (16)

4- Agree  — |
35.62% (26)

\ 3- Neither

Disagree or Agree

30.14% (22)

Q4 Our parish follows a plan to involve newly initiated Catholics into the life and ministry of the

parish.

Answered: 73 Skipped: 2

5- Strongly Agree
6.85% (5)

1- Strongly
Disagree

4- Agree
19.18% (14)

2- Disagree
16.44% (12)

\ 3- Neither
Disagree or Agree

52.05% (38)

Q5 Our parish has youth ministry programs that attract strong participation beyond sacramental

preparation.

Answered: 72 Skipped: 3

5- Strongly Agree

5.56% (4)
/ 1- Strongly
+ Agres Disagree
6.94% (5) 25.00% (18)
3- Neither -

Disagree or Agree

37.50% (27) 2- Disagree

25.00% (18)

Q6 Parishioners are empowered to use their gifts and talents for the good of the parish.

Answered: 72 Skipped: 3

1- Strongly

5- Strongly Agree Disagree

15.28% (11)
72% (7)

2- Disagree
19.44% (14)

4- Agree —
30.56% (22)

\ 3- Neither

Disagree or Agree

25.00% (18)

Q7 Our parish organizations regularly invite new people to participate in their activities.

Answered: 72 Skipped: 3

1- Strongly
Disagree

5- Strongly Agree
12.50% (9)

2- Disagree
25.00% (18)

4- Agree —
41.67% (30) “\. - Neither
Disagree or Agree

19.44% (14)

Q8 Our parish intentionally enrolls parishioners in small groups for spiritual growth and service.

Answered: 72 Skipped: 3

5- Strongly Agree

1.39% (1) 1- Strongly

Disagree

4- Agree /\ .89% (10)

13.89% (10)

2- Disagree
25,00% (18)

3- Neither /

Disagree or Agree

45.83% (33)

Q9 All parish social activities build a sense of community.

Answered: 72 Skipped: 3

2- Disagree

5- Strongly Agree 8.33% (6)

19.44% (14)

3- Neither
Disagree or Agree

20.83% (15)

4- Agree /

51.39% (37)

Q10 Parishioners financially support the parish and charitable works locally and globally.

Answered: 72 Skipped: 3

1- Strongly

5- Strongly Agree Disagree

11.11% {(8)

13.89% (10)

T~ 3-Neither
Disagree or Agree
4- Agree e
45.83% (33) 25.00% (18)

ing Parish Engagement

Q11 The unity of the parish staff and leadership extends to the entire parish community.

Answered: 72 Skipped: 3

1- Strongly

5- Strongly Agree
gl A Disagree

9.72% (7)

.72% (7)

2- Disagree
4 Agree 23.61% (17)

29.17% (21)

\ 3- Neither

Disagree or Agree

27.78% (20)

Q12 Parishioners are given opportunities to serve in leadership positions that shape the mission

and direction of the parish.

Answered: 72 Skipped: 3

1- Strongly

5- Strongly Agree Disagree

11.11% {(8)

4% (5)

2- Disagree
11.11% (8)

4 Agree - S 3- Neither

43.06% (31) Disagree or Agree

27.78% (20)

Q14 What is your age range?

Answered: 70 Skipped: 5

Prefer not to
answer

26 -39

75+ 15.71% (11)
13y,
8.57% (1472 (5),

—— 40-55
16.71% (11)

56-74 /

52.86% (37)

Q15 What is your gender?
Answered: 70 Skipped: 5

Prefer not to
answer \

12.86% (9)

Female
55.71% (39)

Male
31.43% (22)

Q16 What is your marital status?

Answered: 70 Skipped: 5

Prefer not to

Single
answer 5.71% (4)
Widowed

4.20% G576

Divorced and
remarried

Divorced ingle
12.86% (9?'%%Itﬁrs ™

Married
67.14% (47)

Q17 What is your ethnicity? (Check all that apply)

Answered: 70 Skipped: 5

e _ 80-000/0

African-America
n or Black

Asian

Hispanic or

o
Latino 1:43%

Middle Eastern
or North...

Native
American or...

Hawaiian or
Pacific...

Other 1.43%

Prefer not to
0,
answer - 20.00 /o

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q18 What language do you prefer to use when you worship?

Answered: 70 Skipped: 5

Prefer not to
answer \

Spanish
1 43% (1]19% (5)

English
91.43% (64}

Q19 What language would you prefer to speak in a small group?
Answered: 70 Skipped: 5
fi
anewer ‘°\

7.14% (5

English
92,86% (65)

Q20 In which of the following have you participated? (Check all that apply)

Answered: 70 Skipped: 5

Marriage or

Engaged. 18.57%

Cursillo §§ 1.43%

Charismatic

Renewal N.43%

Small

o
faith-sharin... 25.71%

Bible study 32.86%

Rosary or

17.14%
prayer group

Service group
(e.g., St....

22.86%

None 20.00%

Prefer not to

)
answer 17.14%

Other {please

0,
sheaty) 14.29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q21 Which of the following describes your role in your parish? (Check all that apply)

Answered: 70 Skipped: 5

Registered

o
parishioner 85.71%

Parish staff

Lector

Eucharistic

S 15.71%
minister

Catechist 1.43%

Youth leader

Music minister 4.29%

Usher /

0,
Hospitality... +.29%

Prefer not to

answer 10.00%

Other {please

o
specify) 8.57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Q22 How long have you belonged to your parish?

Answered: 70 Skipped: 5

Prefer not to
answer

Less than 2 years
11.43% (8)

5.71% (4),

2-10 years
22.86% (16)

More than 20 years —
52.86% (37)

\ 11 - 20 years

7.14% (5)

Q23 How often do you attend Mass?

Answered: 70 Skipped: 5

Prefer not to
answer

Daily
2.86% {2)

Specialoccassiongmu/ S
(eg., 4% (5),

Christmas/Easter,
.ﬁf‘g@:‘?ﬁaﬁ%ﬁ/ﬁr’\erals ~

2,86% (2)

Weekly
75.7M% (53)



